



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ZAMORA, 13 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. :: Diario de la mañana. :: Número 768. :: Año IV

Crónica de Madrid

Alas de la Victoria

Ningún lugar tan maravilloso como el del aeródromo de Barajas, para una gran parada aérea. Pero ha sido menester todo el entusiasmo y el esfuerzo de la gran familia aviadora para que aquél aeródromo, que los rojos dejaron en lamentable abandono, por los destrozos y la suciedad, vuelva a ser aquel escenario limpio, amplio y maravilloso, donde, en el día de hoy, se ha ofrecido a una multitud de españoles que sufrieron y sintieron el martirio de la dominación roja, el espectáculo deslumbrante de la revista de parte de los aviones de la flota aérea nacional.

Desde las primeras horas de la mañana, cientos y cientos de automóviles enfilaron los caminos de Barajas, siguiendo las indicaciones precisas de una organización metódica, que evitó las dificultades y embotellamiento.

En el recinto del aeródromo el decorado era sencillamente grandioso: Los pabellones, los hangares seriamente decorados, sin huellas ya de la guerra, lucían el esplendor de los colores nacionales, de los uniformes brillantes y de las bellezas femeninas.

Exactamente a las once en punto, llegó el Generalísimo, recibido a los acordes del Himno Nacional y entre cariñosas manifestaciones de júbilo.

En el automóvil le acompañaban el General Kindelán, Jefe del Ejército del Aire y pasó amplia revista al campo donde se hallaban las fuerzas de la Legión Cóndor, de la aviación legionaria y de la aviación nacional.

Enseguida se trasladó al centro del aeródromo, donde el Jefe del Aire, General Kindelán, leyó un vibrante discurso de gratitud a los pilotos, que han contribuido con los nuestros en el duro y áspero camino de la guerra, renovándoles el reconocimiento eterno de la Patria española.

Seguidamente el Caudillo se adelantó hasta una mesita donde estaban colocadas numerosas condecoraciones. A medida que el General Kindelán iba llamando aviadores alemanes e italianos, S. E. imponía las preciadas insignias con la misma fórmula y, que el micrófono iba dando cuenta hasta los últimos confines del campo: «En nombre de la Patria española, le impongo esta condecoración por su valor y abnegación en la Cruzada anticomunista». Cada imposición era un estallido de aplausos, como una calurosa ovación.

Terminada esta ceremonia, el Caudillo entregó a los Jefes de la «Legión Cóndor» y de la Aviación Legionaria, dos preciosos guiones con los colores

nacionales, condecorados asimismo con la Medalla Militar, instante en que la multitud prorrumpió en ovaciones clamorosas, que gritaba entusiasmada en honor de Mussolini, de Hitler y del Generalísimo Franco. Después, el Caudillo, a los acordes del Himno Nacional, subió nuevamente a la pasarela del pabellón central del aeródromo y, en tono firme, pronunció una alocución, al público que le interrumpió varias veces con clamorosas ovaciones. Las palabras del Generalísimo fueron escuchadas con viva emoción.

Terminado el discurso, la Banda Municipal tocó los Himnos nacionales de Alemania e Italia, que fueron escuchados brazo en alto. Después la misma Banda interpretó el Orfamento y el «Cara al Sol» y finalmente, el Himno Nacional tras el cual la muchedumbre gritó: ¡Franco, Franco, Franco! que parecía inextinguible.

Pasaron luego el Caudillo y los jefes y oficiales extranjeros al pabellón donde las lindas muchachas de Frentes y Hospitales hicieron los honores a los invitados, Más tarde el desfile de las fuerzas motorizadas de aviación, pasando en primer término las fuerzas de la Legión Cóndor, luego la aviación legionaria y, al final, las fuerzas de las alas españolas.

Cada una de éstas fué entusiásticamente ovacionada; pero al pasar ante el Generalísimo el guión, cuya leyenda de la Laureada de San Fernando dice sencillamente: «García Morato. Presente»; el silencio se hizo muy profundo y los ojos se humedecieron con el inolvidable recuerdo del caído, que tanto amó a España y por fin dió su vida por ella. El paso de los elementos motorizados y el despliegue brillante, perfecto, impresionante de hombres y máquinas que cierran este desfile que Madrid ha visto con tanto cariño y admiración precedida por el Caudillo, al que se ha hecho objeto de los mayores homenajes de simpatía, es como un anticipo de la grandeza del otro desfile de la Victoria que Madrid espera con afán en guarda de gloria imperecedera.

Adhesión a una feliz iniciativa

Vigo. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado adherirse a la petición formulada por otros Municipios para que se conceda la Gran Cruz Laureada de San Fernando a nuestro invicto Caudillo, Generalísimo Franco. — R. V.

Información NACIONAL

La Falange Femenina de Sevilla bordará el Banderín para los Caballeros Mutilados

Sevilla. — Como es sabido, en el homenaje que la Falange Femenina rendirá al Caudillo y al victorioso Ejército en Medina del Campo en fecha próxima, se hará entrega a cada Unidad de aquél de un Banderín bordado expresamente por las mujeres nacionalsindicalistas. La Falange Femenina de Sevilla será la encargada de confeccionar el Banderín que será entregado al Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra.

En él se pondrá de manifiesto el arte depurado del que tanta fama goza Sevilla.

Las fiestas en honor de la Virgen del Pilar

Zaragoza. — Presidida por el señor Arzobispo, se reunió la Comisión encargada de confeccionar el programa de festejos que han de celebrarse con motivo del XIX Centenario de la Venida de la Virgen.

Entre otros se convino en la celebración de un Congreso Mariano y de otro turístico nacional. También se acordó expresar a los ministros de la Gobernación y Hacienda el

Teléfono de IMPERIO 1570

más profundo agradecimiento por el apoyo que vienen prestando a la comisión. Por último se nombró una ponencia encargada de redactar los manifiestos dirigidos a todos los católicos, haciéndoles ver la importancia que tiene este centenario.

NOTICARIO EXTRANJERO

Ha salido de Roma la misión española que preside el General García Escámez

El santo Padre recibe a los Príncipes de Yugoslavia

Roma. — Ayer, en audiencia especial, S. S. Pío XII recibió a los Príncipes de Yugoslavia. El Pontífice departió afablemente con sus egregios visitantes, concediendo al Príncipe Pablo una de las más altas Condecoraciones pontificias. Terminada la audiencia, el Papa acompañó a los Príncipes hasta la Secretaría del Estado, donde fueron recibidos por el Cardenal Maglione.

Sale de Roma la Delegación Española

Roma. — La Misión española, que presidida por el general García Escámez, asistió a las fiestas del Imperio, ha salido para Génova, desde donde seguirá a España.

El pueblo romano dispensó una cariñosa despedida a los delegados españoles, los que no ocultaban su emoción por aquellas demostraciones de simpatía. Los vivas a España e Italia, al Duce y Franco, se sucedieron, hasta que los huéspedes españoles emprendieron el viaje hacia Génova.

La actitud de Polonia

Varsovia. — Algunos periódicos, al ocuparse de las gestiones atribuidas al Papa, así como las que hablan de un intento de arreglo por parte del Japón y de Italia, dicen que si los alemanes quieren algo de Polonia, que vayan a buscarlo allí, y se convencerán de lo imposible que es lograrlo.

Se ha ultimado el convenio anglo-turco

París. — En los círculos políticos se afirma que se ha llega-

do a un perfecto acuerdo en las negociaciones llevadas estos días entre Inglaterra y Turquía. Se agrega que el pacto es bilateral y de ayuda mutua, en caso de agresión. Por virtud de este convenio, la flota británica tendrá libre acceso al mar Negro, por los Dardanelos.

Londres. — Mr. Chamberlain en unas declaraciones hechas en la Cámara ha dicho, que las negociaciones llevadas a cabo con Ankara, permiten asegurar la próxima firma de un acuerdo entre ambos gobiernos, ya que es absoluta la identidad de criterios al apreciar la situación actual.

El domingo, el Duce pronunciará un importante discurso

Turín. — La población se dispone a dispensar un entusiasta recibimiento al Duce, que llegará el domingo a esta ciudad, donde pronunciará un importante discurso de carácter político.

Contra las actividades políticas en la Argentina

Buenos Aires. — El estado del Presidente Ortiz mejora notablemente. El Secretario ha declarado que en la semana próxima, éste firmará un Decreto, prohibiendo toda clase de actividades políticas por parte de las Sociedades extranjeras, aún aquellas que tengan personalidad jurídica desconocida. — (R. V.)

Peregrinos a Lourdes

Londres. — Han salido mil peregrinos que se dirigen a Lourdes. Entre ellos figuran algunos eclesiásticos, a los que se unirán otros en Francia.

La Misión Española llega a Génova

Génova. — Ha llegado la Misión Militar Española que asistió en Roma a la fiesta del Ejército.

El día 15, saldrá con dirección a Barcelona.

Sin jactancia

AUN en ciertos medios — dentro ambiente de intrigas, covachas de agitadores irresponsables — se airea, de vez en vez, el desacreditado tema de nuestra sumisión, de la sumisión de España, ¡de ESPAÑA!, a aquellas naciones que con nosotros compartieron, en la carne y en el alma de muchos de sus hijos, los riesgos de las duras jornadas de la guerra y el gozo del vencedor, en la hora iluminada del triunfo.

UNA fiesta, de un significado y un alcance que no escaparán a la percepción metódica de los forjadores de esa estúpida leyenda, ha brindado oportunidad al Ministro de la Gobernación de España, camarada Serrano Suñer, para fijar, rubricándolo con el corazón y

con el gesto, el sentido de una ayuda que, incluso, se la juzgó supeditada nada menos que a la hipoteca de nuestra independencia.

Las palabras del Ministro español, dignas de aflorar en los labios de un español del corte racial de Serrano Suñer, son claras y concretas, tienen la concreción y la claridad que les presta su servicio a la verdad. Las nuevas legiones de la madre Roma vinieron a nosotros a defender «una civilización y una cultura que nació junto al Tiber y las columnas de la Ciudad Eterna». Vinieron en ayuda fraterna, clara, limpia, desinteresada. «A otra cosa, un pueblo de la hidalguía y de la grandeza de Roma, no hubiera venido aquí, ni el pueblo español, de tradición ltera, altivo y orgu-

lloso, os hubiera aceptado».

Y, a seguido, sin el tono jactancioso de un reto ni el gesto teatral de una amenaza en el aire, pero con la firmeza de un pueblo que no está dispuesto a hacer graciosa renuncia al puesto a que tiene derecho en el mundo, una afirmación que es advertencia a cuantos de fronteras allá no quieren darse por notificados de lo que en España ha ocurrido: «...Y como tenemos derecho a un sitio en el mundo y como ni nosotros ni vosotros, italianos, estamos dispuestos a seguir representando más el papel de parientes pobres, cuando nuestra grandeza es más alta y más ancha que ninguna y más limpiamente ganada, ¡ay del que se cruce en el camino que nos pertenece como propio y que tenemos derecho a recorrer en el mundo!»

Así, sin jactancia, pero con toda la entereza de nuestro estilo.

Suscríbase a IMPERIO

VIDA LOCAL



BOLETIN DE LA FALANGE

Secretaría Local

Todos los camaradas afiliados a esta Local, se presentarán sin excusa ni pretexto alguno, completamente uniformados en el Campo de Deportes de Pantoja, el lunes día 15 a las ocho de la tarde.

La falta de asistencia será sancionada con todo rigor.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista,

Zamora 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—EL SECRETARIO LOCAL.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Organizaciones Juveniles

Delegación Local

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas encuadrados, Pelayos, Flechas y Cadetes, se presenten el próximo domingo, día 14 de los corrientes a las nueve en punto de la mañana, en nuestro Cuartel de Martín Alvarez Hernández (San Andrés 42), con el fin de asistir a la Santa Misa obligatoria que se viene celebrando como de costumbre y después salir al Campo de Deportes (Pantoja), a instrucción.

La falta de cumplimiento de la presente orden, tendrá que ser justificada por escrito de los padres.

Lo que hago público para conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Zamora 12 de mayo de 1938. Año de la Victoria.—EL DELEGADO LOCAL DE O. J.

Por el Imperio hacia Dios, Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Sección Femenina

Delegación Provincial

LISTA de donativos entregados en este Centro, con destino a los Almacenes de Madrid:

Delegación Local de Pobladora de Valderaduey

Trozos de jabón, 9.

En metálico, 50,25 pesetas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista:

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por AVION correspondencia para todo la España liberada y extranjero.

LA UNICA

PLAQUETA DE SEÑORAS que se necesita hacer propaganda de su industria, porque si hace sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Estos señores de Zamora (2)

mes

En cualquier manual astronómico, por muy breve y elemental que sea, si miramos las indicaciones sobre el mes de mayo encontraremos por lo menos esto: «En este mes el sol entra en la constelación de Géminis y la Primavera en su última etapa, alcanzando la Fauna y la Flora el máximo de su desarrollo».

Todos sabemos y estamos viviendo todos la significación de estas palabras; por una parte, en el campo todos los cultivos y sembrados están ya bien próximos a la madurez, y por otra, los días, hasta ahora de temperatura media, ni fríos ni excesivamente calurosos, comienzan a inclinarse hacia este último aspecto y a notarse la influencia del calor, del bochorno y de la fatiga.

Pronto, de vez en cuando, comenzarán a aglomerarse las primeras nubes de tormenta y escucharemos los primeros truenos.

Pronto, también, las tardes se harán pesadas y los ojos se nos cerrarán con ganas de dormir «la siesta».

Y hablando de la siesta, hemos de decirte, amable lector...

Pero esto ya merece capítulo aparte.

CRONOS

De Carabineros

En el puesto de Calabor ha sido verificada la aprehensión de 28 pares de medias, 11 pañuelos, seis kgs. de café y otros géneros.

En el de Fonfría, la de cinco terneras.

En Valdeayegua, la de 82'500 kgs. de café crudo, 17 de café tostado, 219 metros de tejidos y 73 pañuelos para la cabeza.

En las proximidades del puente de La Estrella y por fuerzas de la Sección de esta capital, la de cinco encendedores mecánicos y tres bobinas de hilo.

Petición de dos soldados

Ha terminado la guerra y con este motivo hemos recibido una carta de dos simpáticos soldados en la que nos dicen que tomaron la vida de trinchera con tanto interés que no se ocuparon al principio de pedir o buscar una Madrina y que después les pareció demasiado tarde.

Debido a esto se propusieron esperar—es una opinión nuestra— a que la guerra se terminase con lo que podrían ya pedir, sino una Madrina de guerra si, por lo menos, una «de paz y tranquilidad» como ellos dicen.

Este es el deseo, que nosotros encantados hacemos público, de los valientes muchachos Gabriel Mateos y Gerardo Díaz cuya dirección es la siguiente: División 150. Batallón 253. Plana Mayor. Estafeta número 2.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 13

Sumario 188 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 516 del año de 1938. Delito, allanamiento de morada. Procesado, Angel Rodríguez Pampin. Magistrado ponente, don Julio G. Barbillo. Acusación pública, Ilustrísimo señor Fiscal, don José Sanz Tabladas. Abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez Villaboa. Procurador, don Marcelino G. Cifuentes. Testigos, 4.

Sentencias

Ha sido condenado el procesado Angel Juan Lorenzo, como autor responsable de un delito de imprudencia temeraria, del que resultaron lesiones y daños, a la pena de DOS MESES DE ARRESTO MAYOR, accesorias y pago de costas. Y se condena a Antonio del Rey Martín, a que satisfaga en concepto de responsabilidad civil subsidiaria, 200 pesetas a don Juan José Ruiz; 150 pesetas a doña Fany Bueno, de indemnización por los daños y perjuicios sufridos.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : :

Producto netamente español (12)

Solemne Triduo de la Victoria,

que en acción de gracias por el triunfo de las Armas Nacionales sobre los enemigos de Dios y de España, se celebrará en honor de la Santísima Virgen del Tránsito, los días 16, 17 y 18 de mayo, en la Santa Iglesia Catedral:

Por la mañana, a las ocho y media, habrá Misa de Comunión.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición del Santísimo, Rosario, Ejercicio, Sermón y Reserva, terminándose con la Salve popular.

De los sermones están encargados:

Día 16.—Licenciado don Agustín Albarrán, Párroco de La Horta.

Día 17.—Muy ilustre señor Doctor don Manuel Gil, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Día 18.—Muy ilustre señor licenciado don Amando Gómez, Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral.

La parte musical será ejecutada por la Capilla de la Catedral.

El día 19, a las cinco de la tarde, saldrá la Procesión de la Santísima Virgen del Tránsito, que será presidida por las autoridades zamoranas.

Se invita a todos los fieles de Zamora, asistan a estos cultos de acción de gracias por el triunfo de nuestra Santa Causa. Zamora y mayo de 1939.—Año de la Victoria.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE ZAMORA CIRCULAR

El Comité Sindical del Cur- para cortezas limpias de roña y maleza, mercancia sobre la obligación ineludible que ellos tienen de formular declaración de sus existencias y de las que hayan de recoger en la inminente campaña, ante él. Dicha declaración debe formularse en los siguientes términos.

1.º a) Nombre y apellido del recolector de las cortezas.

b) Domicilio, con expresión de la calle y número de la casa en que vive.

2.º Lugar en que las cortezas son recogidas.

3.º Existencias que tiene en su poder, especificando la calidad de las mismas.

4.º En ningún caso podrán los recolectores de las mismas verificar transacciones sin la debida autorización de este Comité Sindical, quien distribuirá las cortezas entre los curtidores, con arreglo a la capacidad de producción de los mismos a la calidad de curtidos que fabrican, según sean: curtición antigua, mixta, etc.

5.º Los precios de tasa para la fabricación de curtidos, serán los siguientes:

Raíz de encina, ptas. 0'25 kilógramo precio máximo.

Roble, ptas. 0,20 kilógramo precio máximo.

Alcornoque, ptas. 0,20 kilógramo peso máximo.

Pino, ptas. 0'12 kilógramo precio máximo.

Estos precios se entienden para cortezas limpias de roña y maleza, mercancia según procedencia.

6.º La contravención de esta disposición podrá ser sancionada.

a) Con incautación de la mercancia.

b) Con una multa que estará con armonía con la importancia de la contravención cometida.

c) Con incautación de la mercancia y multa, también en armonía con la cantidad que se hubiese procurado sustraer al conocimiento de este Comité, verificando con ella una transacción clandestina.

Lo que se publica para que ningún recolector de cortezas pueda alegar ignorancia de la presente disposición, encareciendo a los Alcaldes que la fijen en sitio visible, a fin de que su difusión sea la mayor posible.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 9 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil,

CARLOS PINILLA TURIÑO

De Hacienda

Libramientos a satisfacer hoy por esta pagaduría.

Julio de la Peña o Feliciano Vázquez.

Carmen Pescador.

ANUNCIESE EN IMPERIO

Como en los buenos días de la guerra—y mejor podríamos decir como en los días solamente, porque para nuestro ejército victorioso todos los días fueron buenos,— como entonces decimos, ayer la radio, ya casi inútil, volvió a recobrar interés e importancia.

Toda la ciudad estuvo pendiente de ella.

Y volvimos todos a vivir la emoción de aquellas horas de espera ansiosa.

Sin embargo, no eran las mismas, las condiciones.

No era la noticia del avance incontenible, ni el parte—anuncio de victorias,— ni la nueva grata de una conquista más, lo que todos esperábamos oír. La guerra terminó ya y con ella quedó lograda la unidad de las tierras de España bajo el mando único del Caudillo. Todos lo sabemos y por eso ayer la radio tenía para nosotros un interés nuevo: el de ofrecernos el homenaje magnífico que nuestro triunfante Ejército del aire rendía a su Caudillo, insigne forjador de sus victoriosas jornadas de éxito.

Ayer las calles se nos llenaron con el ruido de redobles marciales y acordes de marcha triunfal y zumbido seco de motores, que salía de todos los balcones entre abiertos.

Y la radio volvió a ser oída con interés, igual que entonces, como en aquellos días de la guerra...

FEDERICO

Comisión de estudiantes portugueses a Zamora

Hoy, sábado, es esperada en nuestra capital una nutrida comisión de estudiantes portugueses, procedentes del Instituto de Braganza.

SE OFRECEN CHOFER para dentro o fuera de la capital. Informes en el Bar Sagasta (86)

José Maria de Castro ESPECIALISTA de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA Y CIRUGIA del estómago, hígado, intestinos y páncreas (RAYOS X) S. ANDRES, 10. 1.º-Tel. 1367-ZAMORA (19)

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

H O Y Nuevo Teatro H O Y Teléfono 1315

Butaca 1,60 - 2,10

Estreno del NOTICIARIO ESPAÑOL NUMERO 9 del Departamento Nacional de Cinematografía

Avances de las tropas españolas en el valle del Ebro. — La repatriación de los legionarios italianos despedidos en Cádiz por el General Queipo de Llano y Millán Astray y recibidos en Italia por el Rey Emperador. — El Generalísimo Franco asiste a una representación cinematográfica. — La Jefe Nacional de la Sección Femenina Alemana es recibida en España por Pilar Primo de Rivera, etc.

Estreno sensacional H. TOBIS de la producción española directa (Fuera de programa 1939) TRES ANCLADOS EN PARIS Creación de Florencio Parravicini, Tito Lurlardo e Irma de Córdoba

PABLO Y BENITO JUNQUERA

CORREDORES DE COMERCIO Intervenimos en toda clase de operaciones de

Compra y venta de Valores

Descuentos de Letras, Préstamos, Créditos, Pignoratones y Cuentas de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro

Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las COMPRA-VENTAS DE VALORES del Estado e Industriales realizadas con nuestra intervención

A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus operaciones de VALORES—a las que prestamos especial atención— por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo, PODEMOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio que ofrecemos a nuestros clientes y público en general

Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono 1611 (frente al Banco de España) ZAMORA (3)

La Unión y El Fenix Español

Compañía Nacional de Seguros.—Fundada en 1864

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao. Arenal, 3.—Teléfono 12.040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros

Seguros de Incendios — Seguros de Accidentes — Seguros de Vida — Seguro de Transportes — Seguros de Robo

Subdirector Emilio Prieto Martín—Santa Clara, 61 en Zamora. Teléfono, 1728

(5)

DESFILAN ANTE EL CAUDILLO LOS HEROES DEL AIRE

ARENKA DEL GENERALISIMO

Madrid.—Ayer se celebró en el aeródromo de Barajas uno de los actos más brillantes de cuantos han presenciado los españoles en estas jornadas de la victoria.

En el mareo de un día espléndido, ante una muchedumbre enardecida de entusiasmo y entre las constantes aclamaciones de millares y millares de gargantas, el Caudillo ha pasado revista a los bravos pilotos del aire, que tantos días de triunfo han dado a España y tan en alto supieron poner su pericia y su valor.

En el campo, a las ocho de

la mañana, se hallaban ya los generales y jefes del Ejército que había de asistir a esta revista, representaciones oficiales, coros llegados de todas las regiones de España. La escolta jalfiana de S. E., da guardia a la tribuna presidencial. El tráfico de automóviles es incesante. En el campo, en perfecto alineación se ven centenares y centenares de aparatos entre los que figuran algunos de aquellos que en los primeros momentos de la guerra, utilizamos: son verdaderas reliquias que nos recuerdan jornadas inquietas, a la vez que gloriosas.

La llegada del Caudillo

Poco más de las once y media, un toque de clarín anuncia la llegada del Generalísimo precedido de motoristas. Las notas solemnes del Himno Nacional suenan entre el emocionado silencio del público.

Se oyen las salvas de ordenanza. Aparece el Caudillo, que viste el uniforme de la gloriosa Aviación española y que saluda, brazo en alto, al enorme gentío que lo aclama incesantemente. Cuando entra en el campo, todo el público, con silencio que arranca la emoción que a todos domina, levanta el brazo.

Frente a la tribuna se alinean las gloriosas legiones «Ala Victoria» y «Cándor» con sus aparatos Saboya y Junkers respectivamente. Cercanos a ellos se hallaban asimismo los cazas.

Se hallan presentes los generales Yagüe, Asensio, Moscaredó, Solchaga, Gámbara, Espinosa de los Monteros, el Cardenal Primado de España doctor Gomá; el Cuerpo Diplomático y el obispo de Madrid-Alcalá.

Con S. E. hizo su entrada en el campo el general Kindelán. El Estado Mayor del Generalísimo se aproxima a saludarle.

Pocos instantes después el coche del Caudillo se pierde de vista porque los servicios motorizados del arma se hallan a bastantes kilómetros. Los aviadores, próximos a sus aparatos, se mantienen rígidos.

El Caudillo, después de haber revistado el ala derecha del campo, inicia la del lado izquierdo, la cual termina rápidamente, continuando seguidamente la de las columnas motorizadas y su personal, la de jefes y oficiales. Acompañan al Caudillo, los Generales Saliquet y Kindelán.

Alocución del Caudillo

«Caballeros del aire, aviadores legionarios que me escucháis, pueblo español que contempláis en este campo el acto magnífico del Ejército de la guerra con el desfile de los Caballeros de la victoria: La revista pasada a este potente material se remonta a aquellos primeros tiempos de la guerra con los viejos aparatos de nuestro Ejército. Todo el valor de nuestros aviadores se demostró para enfrentarse frente a la potente aviación enemiga. En aquellos días escribieron sus magníficas hazañas el «Breguet» y otros modelos anticuados. Esta fué la cuna y nido de donde salieron los pájaros de hoy:

No importaban las deficiencias del material cuando se trataba de escribir una página para su Patria.

Los viejos maestros, estos veteranos de Europa que también supieron de una Patria atropellada y de una civilización en peligro, vinieron a alistarse en la Cruzada, al lado de los Caballeros del aire español.

Lo mismo que en los pretéritos eran las velas en el mar el símbolo de la fortaleza, hoy los grandes navíos no son nada sino van acompañados de las victorias del aire.

Sin nada, sin medios, sin hacienda, con la desconfianza de casi todo el mundo se forjó

esta máquina acerada que va a ser mañana, cuando la actividad de sus fábricas y de su fuerza esté en marcha, el ideal de la Patria.

Yo os aseguro que entonces esta fortaleza de hoy será centuplicada y seguirá perenne el recuerdo de nuestros hermanos caídos en el sacrificio del deber.

La moderna aviación no puede ser ya como la antigua. Las filas apretadas, la línea acerada, la técnica, la disciplina... El deportista, ya convertido en navegante, necesita la ciencia de los antiguos pilotos para saber forjar la escuadra de la victoria.

La guerra nuestra, aparte de haber salvado una Patria en peligro nos ha salvado algo más: la fe, la confianza, el dominio de nosotros mismos y la paternidad sagrada. Este es el tesoro de la guerra; el haber sabido en el interior encontrar a España y el haber salvado en el exterior una civilización.

No olvideis estas lecciones que en la guerra se aprendieron, con aquellos que más se destacaron en nuestro campo, aquellos que salieron con las alas desplegadas y nos arrancaron lágrimas de dolor. Os hablo del gran aviador Haya, del camarada García Morato, de aquellos legionarios que

terminaron después de pasarse un día en su aparato y que por estar en nuestro espíritu hacen el recuerdo de los muertos más notorio.

Terminó exhortándoles a estar siempre alertas, con fe y disciplina que permitan el Imperio que pueda hacer a España grande. En testimonio de homenaje a los muertos, en recuerdo a los caídos y en gratitud a los legionarios, gritó conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!

Las palabras del Jefe del Estado son acogidas con delirantes y continuados aplausos. A continuación se oyen los acordes de los Himnos Nacionales de Alemania, Italia, Requeté, Cara al Sol y finalmente el de España.

Mientras se organiza el repliegue de fuerzas que han de tomar parte en el desfile se acercan al micrófono grupos de señoritas y cantantes de Valencia, Sevilla, Galicia y Aragón, oyéndose unas cuantas muñeiras, jotas y soleares.

A la una y cuarto el Caudillo ocupa su puesto en la tribuna dando inmediatamente comienzo el desfile.

En primer término desfila la Legión Cándor seguida de su banda de música; en segundo lugar la del «Ala Littoria», siguiéndoles los aviadores españoles y material motorizado.

El desfile dura hora y cuarto. Terminado éste el Caudillo se dirige al hangar en que va a ser vervido un vino de honor por el gran barman Perico Chicote, distribuido por bellas camaradas de Frenes y Hospitales, siendo el Generalísimo despedido por el público brazo en alto y a los acordes del Himno Nacional.

Una comida íntima en honor del Caudillo

Brillante actuación de los Cuadros Regionales

Barajas.—Terminado el desfile, el Generalísimo y las autoridades que le acompañaban se dirigieron a uno de los cobertizos del aeropuerto, convertido en Bar, donde tomaron el aperitivo.

A las tres y cuarto de la tarde, dichas personalidades se reunieron con el Caudillo en un almuerzo íntimo y limitado a cuarenta cubiertos. Durante la comida, la Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro Martín Domingo, interpretó diversas obras de autores españoles.

A las cuatro y cuarto terminó el banquete y el Generalísimo, seguido de las personalidades que le acompañaban, volvió a la tribuna oficial.

La Guardia Mora se situó junto a la tribuna, formando un círculo, dentro del cual actuaron los cuadros de canto y baile regionales que han venido de todas las provincias de España. Junto a la jota aragonesa, las bulerías y las sevillanas, coros gallegos, pamplonicas, jotas valencianas y sardanas, pusieron una nota alegre en este día de fiesta grande para España.

Todos los cuadros regionales fueron aplaudidísimos y los asistentes al acto no cesaron en sus aclamaciones y vítores al Caudillo.

El General Queipo de Llano firmó continuamente autógrafos a cuantos invitados se lo solicitaron, conversando con ellos en animada charla.

En esta fiesta no ha habido vueltos. Únicamente durante la mañana voló un avión del servicio aéreo de fotografías.

El Generalísimo después de haber salvado una Patria en peligro nos ha salvado algo más: la fe, la confianza, el dominio de nosotros mismos y la paternidad sagrada. Este es el tesoro de la guerra; el haber sabido en el interior encontrar a España y el haber salvado en el exterior una civilización.

No olvideis estas lecciones que en la guerra se aprendieron, con aquellos que más se destacaron en nuestro campo, aquellos que salieron con las alas desplegadas y nos arrancaron lágrimas de dolor. Os hablo del gran aviador Haya, del camarada García Morato, de aquellos legionarios que

terminaron después de pasarse un día en su aparato y que por estar en nuestro espíritu hacen el recuerdo de los muertos más notorio.

Terminó exhortándoles a estar siempre alertas, con fe y disciplina que permitan el Imperio que pueda hacer a España grande. En testimonio de homenaje a los muertos, en recuerdo a los caídos y en gratitud a los legionarios, gritó conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!

Las palabras del Jefe del Estado son acogidas con delirantes y continuados aplausos. A continuación se oyen los acordes de los Himnos Nacionales de Alemania, Italia, Requeté, Cara al Sol y finalmente el de España.

Mientras se organiza el repliegue de fuerzas que han de tomar parte en el desfile se acercan al micrófono grupos de señoritas y cantantes de Valencia, Sevilla, Galicia y Aragón, oyéndose unas cuantas muñeiras, jotas y soleares.

A la una y cuarto el Caudillo ocupa su puesto en la tribuna dando inmediatamente comienzo el desfile.

En primer término desfila la Legión Cándor seguida de su banda de música; en segundo lugar la del «Ala Littoria», siguiéndoles los aviadores españoles y material motorizado.

El desfile dura hora y cuarto. Terminado éste el Caudillo se dirige al hangar en que va a ser vervido un vino de honor por el gran barman Perico Chicote, distribuido por bellas camaradas de Frenes y Hospitales, siendo el Generalísimo despedido por el público brazo en alto y a los acordes del Himno Nacional.

Una comida íntima en honor del Caudillo

Brillante actuación de los Cuadros Regionales

Barajas.—Terminado el desfile, el Generalísimo y las autoridades que le acompañaban se dirigieron a uno de los cobertizos del aeropuerto, convertido en Bar, donde tomaron el aperitivo.

A las tres y cuarto de la tarde, dichas personalidades se reunieron con el Caudillo en un almuerzo íntimo y limitado a cuarenta cubiertos. Durante la comida, la Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro Martín Domingo, interpretó diversas obras de autores españoles.

A las cuatro y cuarto terminó el banquete y el Generalísimo, seguido de las personalidades que le acompañaban, volvió a la tribuna oficial.

El Generalísimo después de haber salvado una Patria en peligro nos ha salvado algo más: la fe, la confianza, el dominio de nosotros mismos y la paternidad sagrada. Este es el tesoro de la guerra; el haber sabido en el interior encontrar a España y el haber salvado en el exterior una civilización.



Dirección, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSE ANTONIO
PRIMO DE RIVERA, NUM. 7
Teléfono 1570
Franqueo Concertado

Los Escolapios asesinados en Valencia

Valencia.—Durante la dominación roja fueron asesinados en esta capital 58 Escolapios, entre los que figuraban profesores y hombres de ciencia.

Visitas a nuestras Rutas de Guerra

Sevilla.—Ha dado comienzo la Ruta de Guerra ofrecida a los argentinos, que llegaron a Cádiz a bordo del «Cabo San Antonio», en «Crucero Azul».

La ruta dió comienzo en Cádiz y la componen 180 argentinos, entre los cuales figura el Coronel Gómez, los que recorrerán Algeciras, Córdoba y Granada.

El día 17 saldrán algunos de ellos para Madrid, con propósito de asistir al gran desfile de la Victoria.

Visitas al Vicepresidente

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Gómez Jordana, ha recibido hoy las siguientes visitas:

Señor Ministro de Hacienda, Almirante Basterreche, Embajador de Hungría, don Antonio Goicoechea, don Ignacio Zuloaga, Coronel La Huerta y el Conde de Mora.

Llega a España, de Ginebra, el Tesoro que los rojos se llevaron

Vitoria.—Anoche pasaron la frontera por Irún los camiones precedentes de Ginebra que pese a las dificultades puestas en el tránsito francés, traen a España el Tesoro artístico de que la despojaron los rojos.

El envío no es solo importante por su contenido sino por el volumen que alcanza. Vienen 200 cuadros del Museo de Prado, muchos tapices de colecciones particulares en un

total de 14.000 metros de tapicería, pertenecientes a las colecciones, de Cuenca y Sigüenza. Se hizo cargo del inestimable depósito, el Comisario general de Tesoros Artísticos, señor Muguruza, que se vió asistido desde el primer momento por las autoridades gubernativas y de Orden Público.

Los Centros docentes y el Día de la Victoria

Vitoria.—En el día de ayer ha firmado el señor Conde de Rodezno una importante Orden, relativa a los Centros docentes sobre las próximas fiestas de la Victoria.

Reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Accediendo a lo solicitado por el Gobierno de la U. R. S. S. el día 22 de mayo celebrará su reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

ULTIMA HORA

ASTURIAS

Salida de licenciados

Gijón, 12.—Esta mañana han salido de esta ciudad, los individuos comprendidos en las quintas del 27, 28, y 29, que regresaban a sus casas, después de haber sido licenciados por el Generalísimo.

En la estación fueron despedidos por el Comandante de la Plaza: Alcalde, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y varias representaciones populares, que les obsequiaron con pasteles y vino.

En el momento de partir el convoy, cantóse el «Cara al Sol», dándose numerosos vivas a España y a Franco.—(R. V.)

Gijón.—El Ministro de Ha-

cienda ha aprobado el presupuesto municipal del ejercicio de 1939, el cual alcanza la cifra de cinco millones, lo que constituye una prueba más de la prosperidad reinante en la ciudad asturiana, a pesar de la expoliación de que fué objeto por parte de los rojos.—(R. V.)

SUIZA

Reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Accediendo a lo solicitado por el Gobierno de la U. R. S. S. el día 22 de mayo celebrará su reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

ESPAÑOL:
Utilizando el correo aéreo contribuyes a engrasar los fondos del Tesoro.

ITALIA

Actos en honor de los Príncipes de Yugoslavia

Roma.—En el Foro Mussolini se celebró una demostración atlética en honor de los Príncipes de Yugoslavia. Asistieron éstos, los Reyes Emperadores, el Duce y otras personalidades. Tomaron parte en esta fiesta cinco mil jóvenes fascistas.

Roma.—En la Embajada de Yugoslavia el Príncipe Pablo y la Princesa Olga obsequiaron anoche con un banquete a los Reyes, al Duce y al Conde Ciano, entre otros políticos destacados.

De sobremesa, prosiguieron las conversaciones políticas entre los Ministros de Relaciones Exteriores de los dos países.

Se prepara una gran manifestación de simpatía a los huéspedes yugoeslavos con motivo del regreso a su país.

El desfile de la Victoria

Un reportaje desde un avión

Burgos.—El Jefe del Servicio de Radiodifusión, ha declarado que el desfile de la Victoria en Madrid, será retransmitido por todas las Emisoras nacionales y algunas sudamericanas, entre las que se encuentran la Argentina, Uruguay, el Brasil y varias europeas, que quieren conocer en el momento mismo de ser pronunciadas, las palabras que el Generalísimo Franco dirigirá a los españoles en este día.

Ha agregado que por la trascendencia del acontecimiento, los reportajes radiofónicos tendrán características desconocidas hasta ahora en España.

Varios equipos de transmisión serán colocados en el trayecto que han de recorrer las fuerzas en su desfile. Tan pron-

to como comience éste, el primer locutor de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba, irá transmitiendo las noticias que se vayan produciendo.

El Servicio Nacional de Propaganda, estudia el medio de dar desde un avión, un reportaje de este gran desfile. En este caso, el locutor irá dando cuenta a los radioyentes desde el aparato, de cuanto perciban sus ojos.—(R. V.)

Si eres español
ENTREGA TU
ORO
A LA PATRIA